

# 人民政协报

2021年6月9日 星期三  
农历辛丑年四月廿九 第8935期 今日12版  
CPPCC DAILY  
中国人民政治协商会议全国委员会主管主办 国内统一连续出版物号CN11-0033 代号1-2 人民政协网: http://www.rmzxb.com.cn

## 习近平向以色列当选总统赫尔佐格致贺电

新华社北京6月8日电 国家主席习近平6月8日致电伊萨克·赫尔佐格，祝贺他当选以色列国总统。习近平在贺电中指出，近年来，中以两国各层级交往密切，务实合作持续推进。我高度重视中以关系发展，愿同你一道努力，巩固两国政治互信，深化各领域互利合作，推动中以创新全面伙伴关系迈上新台阶，造福两国和两国人民。

## 中央组织部从代中央管理党费中划拨3.95亿元用于“七一”前夕开展走访慰问活动

(据新华社电，详见人民政协网)

## 习近平向第二届中国-中东欧国家博览会致贺信

新华社北京6月8日电 6月8日，国家主席习近平向第二届中国-中东欧国家博览会致贺信。习近平指出，中国-中东欧国家合作机制是中国和中东欧国家增进友谊、扩大合作、共谋发展的重要平台。今年2月，中国-中东欧国家领导人峰会成功举办，我强调新形势下中国-中东欧国家合作要坚持务实导向，扩大互惠互利的合作成果，提出计划今后5年从中国-中东欧国家进口累计价值1700亿美元以上的商品，争取未来5年从中国-中东欧国家的农产品进口额翻番，继续推进宁波等地中国-中东欧国家经贸合作示范区建设。在有关各方共同努力下，峰会各项成果正在得到落实。习近平强调，本届中国-中东欧国家博览会的举办，有利于增进中国对中东欧国家了解，有利于扩大中东欧国家对华出口，有利于各方克服新冠肺炎疫情带来的挑战、促进经济复苏。希望各方以此为契机，不断发掘合作潜力，携手开辟更广阔的合作空间。第二届中国-中东欧国家博览会当日在浙江省宁波市开幕，主题为“构建新格局、共享新机遇”。博览会由商务部和浙江省人民政府共同举办，来自中国和中东欧国家的嘉宾和企业参展。

## 湘江作证 ——在广西全州县湘江战役发生地感受“国之大者”

本报记者 肖亮升

这是一片英雄的土地。这里，因87年前发生的一场惨烈战斗——湘江战役而闻名于世。“雄关漫道真如铁，而今迈步从头越。”湘江战役是决定中国革命生死存亡的重要历史事件，直接导致遵义会议的召开，是长征走向胜利的新起点，使中国革命浴火重生，迎来伟大转折。湘江不会忘记，那场事关中央红军生死存亡的关键一战。87年来，红军的精神在那片土地代代相传，引领当地百姓脱贫致富奔小康。岁月变迁，那片土地发生了沧桑巨变，当地百姓过上了幸福生活。火红的五月，记者来到广西全州县才湾镇，体味湘江战役发生地人民的幸福生活，感受“国之大者”。

### ■ 湘江不会忘记

湘江水奔腾向前，诉说往昔峥嵘岁月。1934年底，一场中国革命史上气壮山河的战役在这里打响。面对数倍于己的敌人，红军将士浴血奋战，突破了敌人的第四道封锁线，粉碎了国民党反动派围歼红军于湘江以东的企图，为革命留下了宝贵的火种。“三年不饮湘江水，十年不食湘江鱼。”湘江战役，红军付出了极其惨烈的牺牲，中央红军从出发时的8.6万人锐减到3万人，湘江洒满了烈士鲜血。“困难再大，想想红军长征，想想湘江血战。”4月25日上午，到广西视察的习近平总书记首站来到位于全州县才湾镇的红军长征湘江战役纪念馆，缅怀革命先烈，赓续共产党人的精神血脉。2019年9月12日，纪念馆正式对外开放。这里记录了当年红军将士抛头颅、洒热血，视死如归，突破湘江的英雄壮举。一草一木一英雄，一山一石一丰碑。纪念馆所在地，是湘江战役三大阻击战规模最大的脚山铺阻击战战场遗址。1984年，聂荣臻元帅题词时，特意将“脚山铺”题成“觉山铺”，寓意着这一战，痛定思痛的红军开始觉醒，寻求改变。湘江战役彻底暴露了党内“左”倾教条主义错误的严重危害。渡过湘江后不久，中共中央政治局在遵义召开扩大会议。正是那次会议，结束了“左”倾教条主义在中央的统治，确立了毛泽东在中共中央和红军的领导地位，在极端危急的历史关头，挽救了党，挽救了红军，挽救了中国革命。习近平总书记高度评价湘江战役，始终牵挂着湘江战役中牺牲的革命先烈，专门作出重要批示要求做好烈士遗骸收殓保护工作、规划建设好纪念馆。这个纪念馆，就是在习近平总书记亲自关心下建成的。纪念馆里，长80米、高7米的“红军魂”雕塑长廊中，主雕塑原型是红三十四师师长陈树湘烈士。(下转2版)

## 九三学社十四届十四次中常会在桂召开

本报讯(记者 包松娅)6月3日至4日，九三学社第十四届中央常务委员会第十四次会议在桂林召开。九三学社中央主席武维华出席会议并讲讲话，九三学社中央常务副主席邵鸿主持。会议主要围绕“落实参政党的建设系列文件精神，建设组织坚实的中国特色社会主义参政党”主题，系统总结近年来本社组织建设的好经验好做法，深入剖析当前组织建设面临的问题和不足，认真谋划部署进一步加强组织建设的方向路径和换届工作，推动九三学社在新发展阶段更好担负起中国特色社会主义参政党职责使命。武维华指出，习近平总书记高度重视民主党派自身建设，发表了一系列重要讲话和指示，对参政党自身建设提出了“四新”“三好”要求。习近平总书记的系列重要讲话和中共中央关于加强中国特色社会主义参政党建设的系列文件为九三学社加强自身建设提供了根本遵循和指导，必须深入学习、准确领会和贯彻落实。武维华强调，建设组织坚实的中国特色社会主义参政党，是九三学社适应新形势新任务、更好履行参政职能、解决实际问题的迫切需要。当前要从五个方面全面推进新时代九三学社组织建设，一是要以庆祝中国共产党成立100周年和学习《中国共产党统一战线工作条例》为重点，强化思想政治引领。二是要抓好组织换届工作，着力建设政治坚定、民主团结、高效有为、廉洁自律的领导班子。三是要统筹推进代表人士和社员队伍建设，着力建设政治坚定、素质优良、结构合理的人才队伍。四是要强化基层组织建设，着力建设上下贯通、工作规范、执行有力、充满活力的组织体系。五是要持续加强和完善社内监督，着力维护风清气正的政治生态和爱国奉献的良好形象，以优异成绩庆祝中国共产党成立100周年。九三学社中央副主席赖明主持会议有关议程，副主席从斌、赵雯、印红出席会议。会上，广西、江苏、重庆、河南、山西、宁夏、安徽、北京及贵州、湖南、浙江等11个省级组织代表作了交流发言。

## 张庆黎率全国政协调研组在山西省调研

本报讯 6月2日至5日，全国政协副主席张庆黎率全国政协调研组，就“加强乡村卫生院室建设与基层医疗卫生服务体系建设”课题，在山西省开展调研并召开座谈会。张庆黎指出，山西省高度重视乡村卫生院室建设管理，在加强农村基层医疗卫生服务体系建设和县乡医疗卫生机构一体化改革方面进行新探索，采取新举措，取得了扎扎实实的成效。张庆黎强调，健康是民族昌盛和国家富强的标志，是广大人民群众的共同追求。要提高政治站位、心系“国之大者”，深入贯彻落实习近平总书记关于“人民至上、生命至上”“没有全民健康，就没有全面小康”的重要指示精神，充分认识乡村卫生院室建设是贯彻落实“以人民为中心”的发展思想的重要要求，是加快实施乡村振兴战略和健康中国行动的重要内容、是适应老龄化社会发展的现实要求，坚持问题导向，找差距、补短板、强弱项、促提升，持续推动医疗卫生工作重心下移、资源下沉，更好发挥乡村卫生院室在健康乡村建设中的基础作用，着力解决农村群众看病难、看病贵问题；要强化制度执行、释放改革红利，把中央及地方出台的改革措施落实好，把改革中遇到的问题解决好，把基层医疗卫生队伍建设好。政协委员要深入基层、深入实际，查实情、访民意，助推乡村医疗卫生事业发展，为实施乡村振兴战略、全面建设社会主义现代化国家做出积极贡献。调研组分两队深入太原原曲县、清徐县，晋中介休市、榆次区的8个乡镇卫生院、16个村卫生室，详细调研乡村卫生院室建设运营、人员配备、保障管理等情况，同广大基层医护人员、就诊群众、县乡村干部面对面交流，了解乡村卫生院室工作取得的成绩、遇到的困难和问题，听取意见建议。调研组还专程赴太原解放纪念馆开展党史学习教育。全国政协调研组副组长于迅、韩建华、孙庆聚、李思进、王阶、王宁利、方来英、张宗真、诺敏及国家卫健委有关同志参加。山西省委书记林武会见调研组一行，省委副书记、代省长蓝佛安参加。省领导李凤岐、吴伟、李正印、谢红参加相关活动。(刘玉亮)

## 向东海是大海

宁波市政协开展学党史悟初心促履职纪实

本报特约记者 李宏 鲍蔓华

### 守望“红色根脉”“初心讲堂”寻找初心力量

宁波，依山向海，不仅是对对外开放大市，还是党史资源大市。“在整个新民主主义革命时期，牺牲在宁波这块土地上的，有名册记载的革命烈士就有1300多人。了解历史才能更好展望未来。”市政协举行读书活动启动仪式，全市两级政协委员都收到了市政协的“学习礼包”。4月14日，鄞州区政协委员杨美科收到了市政协赠送的重点阅读书籍后开启了回望历史“学有所思、学有所悟”模式。“毛泽东同志认为，‘人到五十，才是出山虎’，我们要学习、学习、再学习。”杨美科说。4月15日到5月14日，宁波市各级政协委员们齐聚聚善书院“云端”，徐宇宁等4位领导同志担任领读人，共读党史权威，共话学史心得。书声琅琅、书香阵阵，一个月时间里，1411名委员积极参与，发帖11292帖，读史不仅读出了委员风采，更是读出了宁波味道，读出了政协特色。机关内，学习亮点纷呈。一年不少于4次的理论中心组学习是“初心课堂”的常规动作。每个周二晚上，全体机关干部自觉地聚在一起开展多样化学习；常委会学习讲座，主席讲堂、委员讲堂、处长讲堂、青年学堂等初心讲堂平台，实现机关党员参加专题学习、阅读党史读本全覆盖。更有党史知识竞赛、甬城红色之旅等趣味纷呈的活动，在以赛促学、以学促做的良好学习氛围中，党员们进一步加深了对党的历史、理论、路线、方针的理解。(下转3版)



## 多党合作高端论坛在浙江嘉兴举行 郑建邦出席并致辞

本报讯(记者 孙金诚)6月8日，由中央社会主义学院主办的“建党百年中国特色民主政治建设”多党合作高端论坛暨中国政党制度研究中心第十九届年会在嘉兴举行。全国政协副主席、民革中央常务副主席郑建邦出席开幕式并致辞。郑建邦表示，“红船精神”是中国共产党的宝贵精神财富，也是中国共产党领导的多党合作事业的共同思想基础。各民主党派、无党派人士要以“红船精神”为引领，守护好“红色根脉”，展现多党合作的新气象；要以人民至上为宗旨，建设好“红色阵地”，谱写新时代多党合作新篇章；要以重要窗口为目标，凝聚“红色力量”，彰显新时代多党合作新作为。

## 西北五省(区)政协“助推服务丝绸之路经济带建设”联席会议召开 杨传堂出席会议并讲话

本报讯(记者 王新红)6月8日，西北五省(区)政协“助推服务丝绸之路经济带建设”联席会议在新疆维吾尔自治区乌鲁木齐市召开。全国政协副主席杨传堂出席会议并讲话。杨传堂指出，西北五省(区)自古就是丝绸之路必经之地，协同向西开放有着得天独厚的地缘、人文与资源优势。要着眼“两个大局”，充分认识自身在丝绸之路经济带建设中的重要地位，牢牢把握党中央对各省区赋予的战略定位和使命任务，切实把丝绸之路经济带核心区、大通道、重要节点等作用维护好、发挥好、展现好，在服务丝绸之路经济带建设和国家向西开放总体布局中担当新使命、作出新贡献。要抓住历史机遇，在主动融入和具体实施中，努力把资源禀赋和潜力优势转化为竞争优势，推进经济社会高质量发展。西北五省(区)政协要充分发挥自身优势，围绕事关构建新发展格局、实现高质量发展的前瞻性、综合性、战略性问题深化研究、履职建言，广泛汇聚智慧和力量。(下转2版)